



## 在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

### 春节假期市主城区1700余名城管干部职工坚守岗位

# “城管蓝”全力以赴守护滨州“春节红”

本报讯(记者任斐 通讯员李明 张磊 王建修 报道)为给市民营造整洁、有序的节日环境,春节期间市主城区1700余名城管干部职工坚守岗位,全力以赴用“城管蓝”守护好广大市民的“春节红”。

5部、身份证1张;农历除夕到正月十六,除常规保洁外,每天安排160余名环卫工人中海天地桥、情人岛、蒲湖景区等10余个重点部位进行集中清扫,确保重点景区环境干净整洁。

#### 护绿迎春,园林展新颜

严格执行24小时值班制度,持续做好各道路、绿地、公园景区、重点区域植物雕塑管护工作;出动巡查车辆395车次、巡查人员820人次,对主城区园林绿化区域进行防火巡查,及时清理可燃物;科学制订工作预案,高效应对节日期间公园人流密集情况;加强公园、广场周边绿化提升项目安保工作,劝导制止践踏草坪、噪声扰民、乱丢乱扔等不文明行为,提醒禁燃烟花爆竹,守护绿色祥和春节。

#### 华灯贺岁,点亮滨夜色

出动巡查人员110人次,开展路灯和箱变设施安全巡检维修工作,共巡检路灯39.8万盏次,及时发现处理路灯、亮化、箱变开关及电缆故障70余处,亮灯率达99.6%;紧急处置交通事故撞损灯杆1处;农历除夕至正月初七,主城区亮化楼体全部开启节日模式,为市民群众烘托出欢乐祥和、喜气洋洋的新年氛围。

#### 秩序护航,城管保安宁

出动执法人员550余人次,执法车辆220余辆次,督导滨城区、滨州经济技术开发区城管部门及属地执法中队加大早中晚值守力度频次,妥善应对各类突发事件,确保巡查值勤“不打烊”、市容管理不脱节;强化对景区、广场、商超等重点地段的巡查盯靠,及时劝阻制止烟花爆竹违规燃放行为,规范占道经营680余起,市容环境秩序得到强力保障;整治停车秩序,规范共享单车及私占车位行为

900余次,保障市民出行安全。

#### 初心如磐,服务不停歇

市城市管理综合执法调度中心坚持“24小时响应、全时段保障”工作标准,安排32名值班人员24小时轮岗值守,7011678值班电话全天候畅通,累计接听市民来电16次;市级信息采集节日期间每日不间断巡检,共上报案件125件;全渠道受理市民投诉案件317件,受理案件办结率达99.69%,平均响应时间15分钟内,确保问题在第一时间得到受理解决。

在新年的工作中,市城管局将继续坚守为民初心,践行服务使命,不断提升服务质量和水平,以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有效的举措,用心用力解决好城市管理领域的每一个民生诉求、每一处细节问题,让城市更加整洁美丽,市民更加幸福满意。

## 春节假期我市完成道路旅客运输量116.57万人次

为保障群众度过平安祥和的春节假期,市交通运输局坚持以人为本,制订完善春运工作组织保障方案,加强客流分析研判,运力组织调度和应急物资储备,严格落实岗位安全责任制。拓展线上线下购票渠道,开通“赏灯公交”“旅游线路”,不断调整优化公交线路。加强与重点企业对接,继续开通“点对点”包车服务,助力返乡返岗。积极开展“温暖回家路”“春运·情满旅途”系列活动,营造良好出行环境。

## 我市组织市级“你点我检、服务惠民生”专项监督抽检650批次

本报讯(记者 隆卫 报道)食品抽检是依法排查、化解食品安全风险隐患的重要手段和技术支撑,今年以来,滨州市市场监管部门持续推进食品抽检,常态化开展食品安全“你点我检”等工作。

今年春节期间,滨州市市场监管部门采取多种形式,广泛征集消费者意见,以群众普遍关心的粮食加工品、食用油、食用农产品等大宗消费品为重点品种,以农贸市场、商超、农贸市场为重点场所,突出对农药残留、超范围超限量使用食品添加剂等问题,实施监督抽检。

目前,市场监管部门结合前期征集意见和通过监督检查排查出

的主要风险点,组织开展市级元旦春节期间“你点我检、服务惠民生”专项监督抽检650批次,畜禽产品专项抽检检测100批次。对检出的不合格食品,将及时启动核查处置程序,查清产品流向,督促生产经营者立即采取下架、召回、封存等风险防控措施。对违法违规行为,依法进行查处。

下一步,市场监管部门将坚持问题导向和底线思维,紧紧围绕百姓关心、社会关切的食品安全热点难点,持续加大监督抽检力度,不断增强监督抽检的靶向性和有效性,为守牢守好食品安全底线作出积极贡献。

## 2024世界机器人大赛总决赛滨州少年夺佳绩 获4个一等奖、11个二等奖、2个三等奖

本报讯(记者 刘青博 通讯员李瑞 报道)近日,记者获悉,在2024世界机器人大赛总决赛的激烈角逐中,滨州市少年科学院代表队喜获佳绩,获得4个一等奖、11个二等奖、2个三等奖。

据了解,本届大赛在河南郑州举办,吸引了19000余名选手参与。滨州市少年科学院代表队17名学员参加了iCode太空探险挑战赛赛项,历经市赛、省赛、锦标赛、国赛,凭借扎实的科技素养、创新的设计思维与出色的团队协作一路过关斩将,在众多强队中脱颖而出。其中,山东省北镇中学王一帆,滨州实验学校北校区王景丰、

马祥云,滨州北海经济开发区第一实验学校曹振涵4名学员表现优异,荣获总决赛一等奖。

此次滨州市少年科学院代表队获得佳绩,不仅为滨州市青少年编程教育成果再添亮色,更彰显了滨州市科创人才培养的强劲势头。接下来,滨州市少年科学院将持续深入探索科技创新教育新模式,在“科技创新、信息素养、航空航天、机器人”四大赛事方向的基础上,选拔兴趣能力突出的学子,建立贯通式培养路径,挖掘出对学生成长成才更有益的新赛道,助力更多学子在科技创新的星辰大海中扬帆远航。

## 滨州市第六届换书大集翰墨飘香



本报讯(记者 刘清春 通讯员姜振洋 索笑 报道)2月4日(大年初七),滨州市图书馆一楼大厅热闹非凡,第六届换书大集如期举行。本次活动由市委宣传部、市文旅局主办,市图书馆和滨州市新华书店承办,吸引了众多市民前来参与,大家带着闲置书籍,期待与心仪的图书来一次“不期而遇”。

上午9点开始,市民们来到图书馆,带着自己准备好的书籍,排队进入换书区。经过工作人员的仔细查验,符合要求的书籍被兑换成换书券,市民们凭券进入换书区,挑选自己心仪的图书。整个流程井然有序,市民们纷纷表示,这样的活动既环保又有趣,既能处理掉闲置书籍,又能淘到好书,一举两得。

为确保交换的书籍质量,活动对书籍的要求非常严格。只有八成新以上的国内正式出版物才能参与交换,且内容健康、品相完好。杂志、教材、教辅、专业书籍、盗版图书等均不在交换范围内。市民们带来的书籍经过专业人员的鉴定后,才能兑换换书券。这一举措得到了市民的认可,大家认为这样能保证换到的书籍质量,避免“劣币驱逐良币”的情况出现。

除了换书活动,新华书店还为市民带来了丰富的购书福利。活动期间,新华书店联合多家出版社推出了限时六至九折的优质图书,特别是“新华荐品”和“新华爆品”系列,吸引了众多爱书人士。此外,购书满一定金额还能获赠文创小礼品,市民们纷纷表示“买书还能拿礼物,真是大划算了!”更值得一提的是,市民凭活动现场照片,本月内到黄河三路新华书店购书还能享受八五折优惠,这一福利也让不少市民心动不已。

活动结束后,市民们纷纷表示,这样的活动非常有益,不仅让闲置书籍得到了二次利用,还让大家有机会接触到更多好书。不少市民表示,希望这样的活动能定期举办,期待下一届换书大集。

## 2025年春节档滨州电影票房突破2100万元

### 《哪吒之魔童闹海》占半数滨州电影票房,成最受欢迎影片

#### 新春走基层

本报讯(记者 刘飞 报道)春节假期以来,春节档上映的影片接连登上热搜。与全国电影票房相比,滨州春节档电影市场表现同样亮眼,据专业数据显示,1月28日至2月4日春节期间,整个滨州区域电影票房2131.3万元,超过2024年春节档1974万元的票房记录。

#### 票房2100余万元,滨州春节档电影市场表现亮眼

根据国家电影局发布数据,2025年春节档全国电影总票房为95.1亿元,观影人次为1.87亿,创造了新的春节档票房和观影人次记录。2025年春节档,滨州区域表现同样亮眼,8天时间贡献了2100余万元票房,总场次7000余场,总出票量38万余张,各项数据均超过2024年,创造了新的春节档票房记录。

大年初一早上,市区各大影院内人头攒动,一些影片的场次甚至出现了场场爆满的“盛况”。

从滨州各大影院表现来看,滨州



万达影城以6.4万人的观影人次,以及335万余元的票房排在滨州区域各大影院首位。滨州市其他几所影院,也同样在自己的春节档中取得了不俗“战绩”,不少影院的热门场次甚至出现了“一票难求”盛况。

今年春节档,共上映《哪吒之魔童闹海》《唐探1900》《封神第二部:战火西岐》《射雕英雄传:侠之大者》《蛟龙行动》《熊出没·重启未

来》6部电影,被称为“神仙打架”“最强春节档”,票房成绩同样表现不俗。

从专业数据看,在滨州今年春节档票房中,《哪吒之魔童闹海》取得1039万余元票房,成为最受滨州市民欢迎影片,《唐探1900》以570余万元票房位居第二位,亲子影片《熊出没·重启未来》以210余万元的票房位列第三。

#### 《哪吒之魔童闹海》占半数滨州电影票房,成最受欢迎影片

在春节档上映的6部影片中,由饺子导演的电影《哪吒之魔童闹海》成最大赢家,也是滨州市民最喜爱的影片。

在春节档影片中,《哪吒之魔童闹海》不但在滨州取得了半数票房,在全国春节档票房市场中更是“以一打五”,在春节档取得了近50亿元票房,并且“一路高歌”来到中国影史票房前三,截止到2月6日,《哪吒之魔童闹海》票房已超过57.76亿元,超越《长津湖》成为中国影史票房冠军。

“《哪吒之魔童闹海》特效真的太炸了!水战场面超级震撼,海浪、火焰、雷电效果都做得特别逼真,每一帧都像壁纸一样。打斗场面流畅,看得人热血沸腾,完全停不下来,强烈推荐!”有市民这样评价。

“给人惊喜的续篇,剧情上有笑有泪,节奏很舒服,重要剧情之间穿插的小笑点,两个多小时的电影看下来一点也不累。特效非常棒,一流水平,大战场面看得过瘾!”有市民表示,《哪吒之魔童闹海》太精彩,还会继续二刷。

(数据来源:灯塔专业版)

## 聚焦“12161”民生实事·民生实事暖民心

# 滨州公积金贷款业务实现“零跑腿”

### 截至目前,全流程线上办理公积金贷款600余笔

本报记者 纪方方 通讯员 孙岳凡 苏昊祺

“以前办公积金贷款,需要抽时间跑窗口,不停地签名按手印,现在拿着手机点点就能搞定,这项便民举措体验感真是太好了!”随着贷款申请职工田先生的连连称赞,标志着阳信第一笔公积金贷款全生命周期线上办理成功。

田先生称赞的好举措,正是滨州市住房公积金管理中心推出的线上贷款“不见面”审批模式。公积金中心通过技术赋能,破除行业壁垒,将原先线下签名、按手印的模式转变为线上确认、电子签章的模式。

职工在开发商处购房时,提交公积金贷款材料后,可以通过“滨州公积金网上营业厅(开发商版)”直接申请公积金贷款,审批通过后在线上签署借款合同无需再跑公积金大厅和银行,由原来平均每人各需10次签名减少为2次签名,贷款申请时间也缩短为仅需5分钟,贷款业务实现“零跑腿”。

#### 高效便捷,全流程线上办理公积金贷款600余笔



2024年以来,该中心聚焦解决职工办理公积金贷款跑多次、多头跑的问题,从业务办理便捷性的角度出发,通过应用新思路、新技术,创新性优化了从申请、审核、面签到放款、还款、逾期催收等的全生命周期业务流程,与网签合同签订、贷款抵押、契税缴纳等业务节点融合,打造了“公积金贷款全生命周期线上办理”的业务新场景,实现了职工购房、贷款、抵押一站式办理。该项工作被列入市委

改革办“套餐式”集成改革赋能工程的重点改革事项和市政府“12161”民生实事事项清单。截至目前,全流程线上办理公积金贷款达到600余笔。

#### 安心安居,建缴灵活就业人员1.33万人

随着经济发展和就业形式的多样化,灵活就业人员规模日益庞大,为使共同享受住房公积金制度红

利,更加适应新型城镇化步伐,公积金中心紧跟上级决策部署,通过制定便利的住房公积金政策,有力支持灵活就业人员在滨安心安居。

“推进灵活就业人员自愿缴存使用住房公积金”连续三年纳入民生实事,截至2024年底,全市已建缴灵活就业人员1.33万人,缴存余额1.63亿元,公积金中心为灵活就业人员提供了3.88亿元提取、贷款资金支持,缴存人员中,已有789人选择使用公积金贷款购房,在滨州安家落户。

公积金中心联合商业银行精准分析行业领域,实行“零门槛”准入,由点到面为住房公积金制度在我市稳定发展注入可持续动力。选定重点行业领域后,系统开发建缴宣传二维码,灵活就业人员凭身份证扫码即可开户,开户后通过微信公众号即可在线上平台通过银行卡支付、第三方支付等渠道完成缴存托收与使用,实现业务“网上办、掌上办、灵活办”,助力更多灵活就业人员进入缴存圈、享受低息贷,真正把“流向”城市的人“留下”。